
 

Základná škola,  072 64 Podhoroď č. 17 

 

18. ročník celoslovenského projektu 

NAJZAUJÍMAVEJŠIE PODUJATIE ŠKOLSKEJ KNIŽNICE  

k Medzinárodnému dňu školských knižníc 24. októbra 2022 na tému  

Ako máme radi našu školskú knižnicu 

 

 

Názov podujatia: Múdrosť sveta je v knižnici 

 

Názov a sídlo školy: Základná škola, 072 64 Podhoroď č.17 

 

E-mailová adresa školy: zakladna@pobox.sk 

 

Telefónne číslo/mobil školy: 056 6584075 

 

Meno riaditeľky/riaditeľa školy: Mgr. Emília Skybová 

 

Meno vedúcej školskej knihovníčky: Mgr. Adriána Orosová 

 

Celkový počet účastníkov podujatia: 36 

 

 

Stručný popis podujatia: 

     Tradíciou našej školy sa stalo, že sa každoročne zapájame do celoslovenského projektu: 

Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice. A nebolo tomu inak ani tento rok. Témou 

tohtoročného podujatia bolo: Ako máme radi našu školskú knižnicu. S touto témou sme sa 

rýchlo stotožnili a mohli sme rozmýšľať nad samotnou realizáciou. Známy je výrok Jána 

Amosa Komenského „Kto sa chce stať vzdelaným, musí nad zlato vážiť si knihy.“ Preto je 

naša školská knižnica sprístupnená každému, kto rád číta, rád prežíva nové dobrodružstvá 

spolu s knižnými hrdinami, ale tiež pre tých, ktorí si radi osvojujú nové poznatky z rôznych 

oblastí poznania. Či už z biológie, geografie, histórie... A preto sme si za názov nášho 

školského podujatia zvolili tento: Múdrosť sveta je v knihách. Úvod podujatia patril 

informáciám, ktoré boli odprezentované minulý rok, trochu sme si priblížili tento 

medzinárodný deň a zopakovali to, čo sme už vedeli  o naj.... knihách, knižniciach. Následne  

nás štvrtáci oboznámili s tým, ako vzniká kniha. Čerpali poznatky z čítanky,  priblížili nám 

celý proces výroby knihy. Kto všetko sa na tomto procese podieľa, od autora knihy, až  

po samotného čitateľa. Po tomto vstupe sme žiakov rozdelili do piatich skupín, 

pozostávajúcich zo žiakov z rôznych ročníkov. Tieto skupiny postupne navštívili šesť komnát, 

v ktorých ich čakali aktivity z rôznych oblastí.  
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Boli  to komnaty: 

• Komnata Gabriely Futovej                 

• Komnata histórie 

• Komnata štúrovcov 

• Komnata počtov 

• Komnata Kristy Bendovej 

• Komnata vedy o prírode 

Každou komnatou ich sprevádzala pani učiteľka, ktorá vyučuje daný predmet.  

 

 

1. Komnata Gabriely Futovej 

 Prvú komnatu, ktorú žiaci otvorili zázračným kľúčom, bola komnata našej úspešnej autorky 

detskej literatúry, Gabriely Futovej. Názov tejto komnaty mali žiaci vylúštiť sami formou 

tajničky.  

                                                                      

     

Následne nato ich pani učiteľka oboznámila so životopisom spisovateľky. Tvorbu 

spisovateľky si žiaci odprezentovali po zložení puzzle, na ktorých boli ukážky kníh z jej 



tvorby.  Záver patril čítaniu ukážky z knihy Dokonalá Klára a tým rozvíjaniu čitateľskej 

gramotnosti  žiakov, pretože po prečítaní mali vyplniť pripravený pracovný list. 

2. Komnata histórie 

V komnate histórie  čakali žiakov zaujímavosti z dávnej minulosti. Pracovali s knihami 

slovenského autora literatúry faktu Vojtecha Zamarovského. Pani učiteľka mala pripravené 

dve knihy zo školskej knižnice: Za siedmimi divmi sveta a Bohovia a hrdinovia antických 

bájí. V úvode však prostredníctvom pripravenej prezentácie predstavila samotného autora 

a jeho tvorbu. A potom už nasledovali aktivity žiakov. Starší žiaci kreslili suchým pastelom 

Divy sveta podľa ilustrácií z knihy a mladší žiaci potom priraďovali názvy divov k týmto 

projektom. Druhou aktivitou, ktorá na nich čakala v tejto komnate, bolo vyplnenie 

pracovného listu a osemsmerovky na tému gréckej mytológie.  

 

 

 

 

3. Komnata štúrovcov 

Pani učiteľka slovenského jazyka priblížila žiakom obdobie prvej polovice 19.str., a to 

obdobie romantizmu na Slovensku. A s ním spojená významná národno-buditeľská činnosť 

hnutia štúrovcov a ich úsilie uzákoniť spisovnú slovenčinu. Veľký dojem u žiakov zanechal 

prednes básne  Turčín Poničan  od Sama Chalupku. Nasledovalo vypracovanie pracovných 

listov rozdelených podľa náročnosti pre mladších a starších žiakov. 



 

4. Komnata počtov 

V komnate počtov bola zábava plná hlavolamov, osemsmeroviek, geometrických tvarov, 

výpočtov. Žiaci si preverili vedomosti z matematiky a geometrie. Pani učiteľka na to využila  

knihy zo školskej knižnice na rozvíjanie matematickej gramotnosti žiakov.  

 

 

 

 

5. Komnata Kristy Bendovej 

„ Bola raz jedna trieda, v tej triede bola krieda....“ tak túto báseň od Kristy Bendovej by ste si 

mohli vypočuť, keby ste  navštívili túto komnatu. Žiaci si ju zarecitovali spolu s pani 

učiteľkou. Tak ako sa píše v básni – „našli si plôtik dáky, čmárali haky-baky“. Naši žiaci nečmárali 

haky – baky, ale nakreslili pekné výtvarné obrázky. Okrem toho ich čakali ešte ďalšie knihy o autorky 

Kristy Bendovej a tiež vypracovali zadania pripravené pani učiteľkou.  

 

 

 

 

 



6. Komnata vedy o prírode  

A nakoniec si žiaci otvorili aj poslednú komnatu, veľmi zábavnú a poučnú. Tou bola komnata 

o prírode. Úvod patril vedcom z fyziky a biológie. Potom nasledovala tá zaujímavejšia časť 

aktivít v tejto komnate. Žiaci sa oboznámili s tzv. Van de Graaffovým  generátorom,  

pomocou ktorého ľahko možno nabíjať telesá dostatočne veľkým nábojom  

na to, aby sme mohli zazvoniť na elektrostatickom zvončeku, aby mohla skákať loptička 

v sklenenom valci. Žiaci  zistili aj to, ako je možné  zelektrizovať vlasy.  

Z biológie si vyskladali vývin žaby a mloka, určovali stromy ich plody a kvety, priraďovali 

šišky živočíchom, ktoré sú pre nich potravou. Vyskúšali si vytvoriť lietajúcu lienku  

z obrázkov jednotlivých fáz - animáciu pomocou papierových kartičiek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A čo dodať na záver? Asi len toľko, že už teraz sa tešíme na ďalší ročník tohto zaujímavého 

podujatia, na ďalšie nápady a aktivity, ktorými motivujeme žiakov k čítaniu a rozvíjaniu 

čitateľských návykov, tiež k získavaniu poznatkov a praktických zručností.  

 

 

Čestné prehlásenie: 

Čestne prehlasujem, že naša školská knižnica zorganizovala uvedené podujatie dňa 

24. októbra 2022. 

 

 

                                                              ......................................................................................... 

         pečiatka a podpis riaditeľky/riaditeľa školy 


